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Área de Transcripciones 

 

CONGRESO DE LA REPÚBLICA 

PRIMERA LEGISLATURA ORDINARIA DE 2024 

 

COMISIÓN DE RELACIONES EXTERIORES 

SESIÓN DE INSTALACIÓN 

(Matinal) 

 

MARTES, 20 DE AGOSTO DE 2024 

 

COORDINACIÓN DEL SEÑOR ALEJANDRO AURELIO AGUINAGA RECUENCO 

 

—A las 11:07 h, se inicia la sesión de elección de la Mesa Directiva e instalación de la 

comisión. La Mesa Directiva queda conformada por la señora congresista Auristela Ana 

Obando Morgan, como presidenta; el señor congresista Jorge Arturo Zeballos Aponte, como 

vicepresidente; y el señor congresista Juan Carlos Lizarzaburu Lizarzaburu, como 

secretario. 

 

El señor COORDINADOR.— (1) (2) Señores congresistas, muy buenos días. 

Hoy iniciamos las labores de la Comisión de Relaciones Exteriores con el acto de elección de 

la Mesa Directiva que va a conducir la comisión durante el presente año 2024-2025. 

Vamos a pasar lista para comprobar el quorum.  

Señor secretario técnico, por favor, sírvase tomar asistencia.  

El SECRETARIO TÉCNICO pasa lista: 

Congresistas, Aguinaga Recuenco.  

El señor AGUINAGA RECUENCO (FP).— Presente.  

El SECRETARIO TÉCNICO.— Congresista Aguinaga Recuenco, presente. 

Congresista Bustamante, Ernesto. 

El congresista Bustamante registra su asistencia a través del chat de la plataforma de sesiones 

virtuales del Congreso.  

Congresista Juárez Gallegos.  

La señora JUÁREZ GALLEGOS (FP).— Presente.  

El SECRETARIO TÉCNICO.— Congresista Juárez Gallegos, presente.  

Congresista Obando Morgan. 

La señora OBANDO MORGAN (FP).— Presente. 

El SECRETARIO TÉCNICO.— Congresista Obando Morgan, presente. 

Congresista Lizarzaburu Lizarzaburu. 

El señor LIZARZABURU LIZARZABURU (APP).— Lizarzaburu, presente.  

El SECRETARIO TÉCNICO.— Congresista Lizarzaburu, presente.  

Congresista Kamiche Morante (); congresista Tello Montes. 
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El congresista Tello Montes registra su asistencia a través del chat de la plataforma de sesiones 

virtuales del Congreso. 

Congresista Juárez Calle (); congresista Portalatino Ávalos (); congresista Taipe Coronado (); 

congresista Kamiche Morante. 

El señor KAMICHE MORANTE (APP).— Kamiche Morante, presente.  

El SECRETARIO TÉCNICO.— Congresista Kamiche Morante, presente. 

Congresista Zeballos Aponte.  

El señor ZEBALLOS APONTE (RP).— Zeballos Aponte, presente. 

El SECRETARIO TÉCNICO.— Congresista Zeballos Aponte, presente.  

Congresista Muñante Barrios (); congresista Medina Hermosilla (); congresista Amuruz 

Dulanto. 

La congresista Amuruz Dulanto registra su asistencia a través del chat de la plataforma de 

sesiones virtuales del Congreso. 

Congresista Palacios Huamán. 

La señora PALACIOS HUAMÁN (NA).— Presente.  

El SECRETARIO TÉCNICO.— Congresista Palacios Huamán, presente.  

Congresista Cordero Jon Tay. 

El congresista Cordero Jon Tay registra su asistencia a través del chat de la plataforma de 

sesiones virtuales del Congreso.  

Congresista Robles Araujo.  

La señora ROBLES ARAUJO (BS).— Presente.  

El SECRETARIO TÉCNICO.— Congresista Robles Araujo, presente. 

Congresista Padilla Romero 

El señor PADILLA ROMERO (HD).— Buenos días. Padilla Romero, presente.  

El SECRETARIO TÉCNICO.— Congresista Padilla Romero, presente 

Congresista Anderson Ramírez. 

El señor ANDERSON RAMÍREZ (NA).— Presente. 

El SECRETARIO TÉCNICO.— Congresista Anderson Ramírez, presente. 

Congresista (3) Taipe Coronado 

La señora TAIPE CORONADO (PL).— Presente.  

El SECRETARIO TÉCNICO.— Congresista Taipe Coronado, presente. 

Congresista Alva Prieto. 

La congresista Alva Prieto registra su asistencia a través del chat de la Plataforma de Sesiones 

virtuales del Congreso. 

Congresista Juárez Calle. 

La señora JUÁREZ CALLE (PP).— Presente. 

El SECRETARIO TÉCNICO.— Congresista Juárez Calle, presente. 
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Congresista Portalatino Ávalos. 

la congresista Portalatino Ávalos registra su asistencia a través del chat de la Plataforma de 

Sesiones virtuales del Congreso. 

Señor coordinador, han registrado asistencia 17 señores congresistas. El quorum de la presente 

sesión es de 10 congresistas.  

Contamos con el quorum de reglamento.  

El señor COORDINADOR.— Gracias, señor secretario técnico. 

Con el quorum reglamentario y siendo las 11 horas con 13 minutos del 20 de agosto de 2024, 

iniciamos la sesión de elección de miembros de la Mesa Directiva e Instalación de la Comisión 

de Relaciones Exteriores para el período anual 2024-2025. 

Asimismo, señores congresistas, quiero dar cuenta que el 15 de agosto de 2024 el Pleno del 

Congreso de la República aprobó el Cuadro de Comisiones Ordinarias y el número de sus 

integrantes para el período anual 2024-2025. Además, el Cuadro Nominal de Comisiones quedó 

aprobado el 15 de agosto de 2024.  

También quiero dar cuenta del oficio suscrito por el oficial mayor, a través del cual se me 

encarga la coordinación del acto eleccionario de esta comisión. 

Señor secretario técnico, sírvase leer el oficio mencionado, por favor. 

El SECRETARIO TÉCNICO da lectura: 

Lima, 16 de agosto de 2024 

Oficio 258-2024-2025-ADP-D/CR 

Señor: 

Alejandro Aguinaga Recuenco 

Congresista de la República 

Tengo el agrado de dirigirme a usted por especial encargo del señor presidente del Congreso 

de la República, para comunicarle que el Pleno del Congreso, en su sesión realizada el 15 de 

agosto de 2024, con la dispensa del trámite de sanción del Acta, aprobó la nómina de los 

congresistas que integrarán las comisiones ordinarias para el período anual de sesiones 2024-

2025; y, de conformidad con lo previsto en el artículo 36 del Reglamento del Congreso, le 

corresponde coordinar el acto de elección de presidente, vicepresidente y secretario de la 

Comisión de Relaciones Exteriores. 

Asimismo, le comunico que, tanto el acto de elección de la Mesa Directiva como el de 

instalación de la Comisión, deben realizarse de conformidad con las normas contenidas en el 

artículo 36 del Reglamento del Congreso y la práctica parlamentaria; por lo que me permito 

poner a su disposición un cuadro con la lista de integrantes de la referida comisión y el 

cronograma de instalación de comisiones ordinarias.  

De igual manera, le informo que el personal del Departamento de Comisiones le brindará la 

asistencia técnica que estime pertinente.  

Finalmente, si no le fuera posible llevar a cabo el presente encargo, le solicito lo haga conocer 

al congresista Ernesto Bustamante, quien le sigue en edad en la comisión, con la finalidad de 

que lo reemplace en la mencionada responsabilidad.  

Con esta ocasión, reitero usted, señor congresista, mi especial consideración.  

Atentamente,  
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Giovanni Forno Flórez 

Oficial mayor del Congreso de la República. 

El señor COORDINADOR.— Gracias, señor secretario técnico. 

Señores congresistas, vamos a proceder con la elección de miembros de la Mesa Directiva de 

la Comisión de Relaciones Exteriores, para el período anual de sesiones 2024-2025. 

Sobre el particular, propongo que la elección se realice por lista cerrada y con votación nominal. 

(4) 

Si nadie tuviera alguna objeción, la propuesta se dará por aprobada. 

La propuesta ha sido aprobada. 

Por lo tanto, la elección se realizará por lista cerrada y con votación nominal. 

Se invita a los congresistas miembros de la Comisión a presentar sus propuestas. 

Congresista Silvana Emperatriz Robles, tiene usted el uso de la palabra. 

La señora ROBLES ARAUJO (BS).— Gracias, señor coordinador. 

La terna que propongo está presidida por la congresista Auristela Ana Obando Morgan para la 

Presidencia, integrada por el congresista Jorge Arturo Zeballos Aponte para el cargo de 

vicepresidente, y por el congresista Juan Carlos Lizarzaburu Lizarzaburu para el cargo de 

secretario. 

Solicito que dicha propuesta vaya a votación, señor coordinador. 

El señor COORDINADOR.— Gracias, congresista Robles. 

Señores congresistas, escuchada la propuesta y no habiendo otra, procedemos a la votación 

nominal. 

Señor secretario técnico, proceda con la votación. 

El SECRETARIO TÉCNICO.— Congresista Aguinaga Recuenco. 

El señor AGUINAGA RECUENCO (FP).— A favor. 

El SECRETARIO TÉCNICO.— Congresista Aguinaga Recuenco, a favor. 

Congresista Ernesto Bustamante (). 

El congresista Ernesto Bustamante registra su voto a favor a través del chat de la plataforma de 

sesiones virtuales del Congreso. 

Congresista Juárez Gallegos. 

La señora JUÁREZ GALLEGOS (FP).— A favor. 

El SECRETARIO TÉCNICO.— Congresista Juárez Gallegos, a favor. 

Congresista Obando Morgan. 

La señora OBANDO MORGAN (FP).— A favor. 

El SECRETARIO TÉCNICO.— Congresista Obando Morgan, a favor. 

Congresista Lizarzaburu Lizarzaburu. 

El señor LIZARZABURU LIZARZABURU (APP).— A favor. 

El SECRETARIO TÉCNICO.— Congresista Lizarzaburu Lizarzaburu, a favor. 
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Congresista Kamiche Morante. 

El señor KAMICHE MORANTE (APP).— A favor. 

El SECRETARIO TÉCNICO.— Congresista Kamiche Morante, a favor. 

Congresista Tello Montes (). 

El congresista Tello Montes registra su voto a favor a través del chat de la plataforma de 

sesiones virtuales del Congreso. 

Congresista Juárez Calle. 

La señora JUÁREZ CALLE (PP).— A favor. 

El SECRETARIO TÉCNICO.— Congresista Juárez Calle, a favor. 

Congresista Portalatino Ávalos (). 

La congresista Portalatino Ávalos registra su voto a favor a través del chat de la plataforma de 

sesiones virtuales del Congreso. 

Congresista Taipe Coronado. 

La señora TAIPE CORONADO (PL).— A favor. 

El SECRETARIO TÉCNICO.— Congresista Taipe Coronado, a favor. 

Congresista Zeballos Aponte  

El señor ZEBALLOS APONTE (RP).— A favor. 

El SECRETARIO TÉCNICO.— Congresista Zeballos Aponte, a favor. 

Congresista Muñante Barrios. 

El señor MUÑANTE BARRIOS (RP).— A favor. 

El SECRETARIO TÉCNICO.— Congresista Muñante Barrios, a favor. 

Congresista Medina Hermosilla (); congresista Amuruz Dulanto (). 

La congresista Amuruz Dulanto registra su voto a favor a través del chat de la plataforma de 

sesiones virtuales del Congreso. 

Congresista Palacios Huamán. 

La señora PALACIOS HUAMÁN (NA).— A favor. 

El SECRETARIO TÉCNICO.— Congresista Palacios Huamán, a favor. 

Congresista Cordero Jon Tay (). 

El congresista Cordero Jon Tay registra su voto a favor a través del chat de la plataforma de 

sesiones virtuales del Congreso. 

Congresista Robles Araujo. 

La señora ROBLES ARAUJO (PS).— A favor. 

El SECRETARIO TÉCNICO.— Congresista Robles Araujo, a favor. 

Congresista Padilla Romero. 

El señor PADILLA ROMERO (HD).— Padilla Romero, a favor. 

El SECRETARIO TÉCNICO.— Congresista Padilla Romero, a favor. 
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Congresista Anderson Ramírez. 

El señor ANDERSON RAMÍREZ (NA).— A favor. 

El SECRETARIO TÉCNICO.— Congresista Anderson Ramírez, a favor. 

La congresista Medina Hermosilla también registra su voto a favor a través del chat de la 

plataforma de sesiones virtuales del Congreso. 

Con esto, el número de votantes sube a 19. 

El señor COORDINADOR.— Gracias, señor secretario técnico. 

La congresista Medina Hermosilla registra su voto a favor a través del chat de la plataforma de 

sesiones virtuales del Congreso. 

Congresista Lizarzaburu Lizarzaburu (). 

Señora presidenta, la propuesta ha sido aprobada por unanimidad de los congresistas asistentes, 

con el voto a favor de 18 señores congresistas. 

La señora PRESIDENTA.— Gracias, señor secretario. 

En consecuencia, con 19 votos a favor, cero en contra y cero abstenciones la lista presentada ha 

sido elegida por unanimidad. 

Visto el resultado, proclamo a la congresista Auristela Ana Obando Morgan como presidenta 

de la Comisión de Relaciones Exteriores para el Período Anual 2024-2025, al congresista Jorge 

Arturo Zeballos Aponte como vicepresidente, y al congresista Juan Carlos Martín Lizarzaburu 

Lizarzburu como secretario. (5) 

Señores congresistas, habiéndose elegido a los miembros de la Mesa Directiva de la Comisión 

de Relaciones Exteriores para el Período Anual 2024-2025, doy por concluido el acto electoral. 

Invito a la congresista Auristela Ana Obando Morgan y a su Mesa Directiva a asumir sus cargos. 

—La señora Auristela Ana Obando Morgan asume la Presidencia. 

La señora PRESIDENTA.— Señores congresistas, declaro instalada la Comisión de 

Relaciones Exteriores para el Período Anual de Sesiones 2024-2025, agradeciendo al señor 

congresista Alejandro Aguinaga por las coordinaciones para la elección. 

Muchísimas gracias. 

(Aplausos.) 

La señora PRESIDENTA.— Señores congresistas miembros de la Comisión de Relaciones 

Exteriores, solo unas pocas y breves palabras, para expresar mi profundo agradecimiento por la 

confianza depositada en mi persona al elegirme presidenta de la Comisión de Relaciones 

Exteriores. 

Me siento honrada y comprometida con esta responsabilidad. 

Nuestra Comisión tiene un rol fundamental en el seguimiento y fiscalización de las acciones 

del Poder Ejecutivo en el ámbito de las relaciones exteriores. 

Este es un trabajo fundamental para garantizar que nuestras decisiones, en el plano 

internacional, estén alineadas con los intereses del país. 

Con la colaboración de todos ustedes y juntos, estoy segura lograremos cumplir con nuestro 

deber y avanzar en la promoción de una política exterior, que beneficie a todos los peruanos. 
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Finalmente, propongo que, en una próxima sesión nos centremos en la elaboración de una 

agenda de trabajo de nuestra Comisión, asegurando así que nuestros esfuerzos estén en 

consonancia con las prioridades nacionales y los desafíos internacionales que enfrentamos. 

Nuestro compromiso será trabajar incansablemente para promover los intereses de nuestro país 

en la escena internacional, fortaleciendo nuestras relaciones con otras naciones y buscando 

oportunidades para el desarrollo y el bienestar de nuestros ciudadanos. 

Muchas gracias. 

Señores congresistas, antes de dar por finalizada la sesión, sería importante que aprobemos el 

horario para las sesiones ordinarias de esta Comisión. 

Propongo que sean los lunes a las 11, como ya se ha venido trabajando, salvo que haya otras 

propuestas. (6) 

Si algún congresista desea hacer uso de la palabra, sírvase solicitarlo, por favor. 

¿Nadie va a hacer uso de la palabra, señores congresistas? 

Pasamos al voto, entonces. 

Señor secretario, proceda con la votación, por favor. 

El SECRETARIO TÉCNICO.— Congresista Obando Morgan. 

La señora OBANDO MORGAN (FP).— A favor. 

El SECRETARIO TÉCNICO.— Congresista Obando Morgan, a favor. 

Congresista Zeballos Aponte. 

El señor ZEBALLOS APONTE (RP).— A favor. 

El SECRETARIO TÉCNICO.— Congresista Zeballos Aponte, a favor. 

Congresista Aguinaga Recuenco. 

El señor AGUINAGA RECUENCO (FP).— A favor. 

El SECRETARIO TÉCNICO.— Congresista Aguinaga Recuenco, a favor. 

Congresista Ernesto Bustamante (). 

El congresista Ernesto Bustamante registra su voto a favor a través del chat de la plataforma de 

sesiones virtuales del Congreso. 

Congresista Juárez Gallegos. 

La señora JUÁREZ GALLEGOS (FP).— A favor. 

El SECRETARIO TÉCNICO.— Congresista Juárez Gallegos, a favor. 

Congresista Lizarzaburu Lizarzaburu (); congresista Kamiche Morante. 

El señor KAMICHE MORANTE (APP).— A favor. 

El SECRETARIO TÉCNICO.— Congresista Kamiche Morante, a favor. 

Congresista Tello Montes (). 

El congresista Tello Montes registra su voto a favor a través del chat de la plataforma de 

sesiones virtuales del Congreso. 

Congresista Juárez Calle. 

La señora JUÁREZ CALLE (PP).— Disculpe. Dijo lunes 11 de la mañana, ¿verdad? 
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La señora PRESIDENTA.— Para precisar. 

Los días lunes a las 11 de la mañana. 

La señora JUÁREZ CALLE (PP).— Presidenta, a favor. 

Gracias. 

El SECRETARIO TÉCNICO.— Congresista Juárez Calle, a favor. 

Congresista Portalatino Ávalos (). 

El señor ANDERSON RAMÍREZ (NA).— Señora presidenta, solamente para saber si las 

reuniones van a ser presenciales o semipresenciales. 

Si pudiéramos aclarar eso. 

La señora PRESIDENTA.— Eso tendríamos que también votarlo. 

Pienso que tenemos empezar así democráticamente y ver qué es lo que desea la mayoría. 

Me parecería que sean presenciales. No sé. Habría que ponerlo al voto. 

El SECRETARIO TÉCNICO.— Congresista Portalatino Ávalos. 

La congresista Portalatino Ávalos registra su voto a favor a través del chat de la plataforma de 

sesiones virtuales del Congreso. 

Congresista Taipe Coronado. 

La señora TAIPE CORONADO (PL).— A favor. 

El SECRETARIO TÉCNICO.— Congresista Taipe Coronado, a favor. 

Congresista Muñante Barrios. 

El señor MUÑANTE BARRIOS (RP).— A favor. 

El SECRETARIO TÉCNICO.— Congresista Muñante Barrios, a favor. 

Congresista Medina Hermosilla (); congresista Amuruz Dulanto (). 

La congresista Amuruz Dulanto registra su voto a favor a través del chat de la plataforma de 

sesiones virtuales del Congreso. 

Congresista Palacios Huamán. 

La señora PALACIOS HUAMÁN (NA).— A favor. 

El SECRETARIO TÉCNICO.— Congresista Palacios Huamán, a favor. 

Congresista Cordero Jon Tay (). 

El congresista Cordero Jon Tay registra su voto a favor a través del chat de la plataforma de 

sesiones virtuales del Congreso. 

Congresista Robles Araujo. 

La señora ROBLES ARAUJO (PS).— A favor. 

El SECRETARIO TÉCNICO.— Congresista Robles Araujo, a favor. 

Congresista Padilla Romero. 

El señor PADILLA ROMERO (HD).— Padilla Romero, a favor. 

El SECRETARIO TÉCNICO.— Congresista Padilla Romero, a favor. 
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Congresista Anderson Ramírez. 

El señor ANDERSON RAMÍREZ (NA).— A favor. 

El SECRETARIO TÉCNICO.— Congresista Anderson Ramírez, a favor. 

Congresista Medina Hermosilla (). 

La congresista Medina Hermosilla registra su voto a favor a través del chat de la plataforma de 

sesiones virtuales del Congreso. 

Congresista Lizarzaburu Lizarzaburu (). 

Señora presidenta, la propuesta ha sido aprobada por unanimidad de los congresistas asistentes, 

con el voto a favor de 18 señores congresistas. 

La señora PRESIDENTA.— Gracias, señor secretario. 

Considerando que la propuesta ha sido aprobada, el horario de las sesiones de la Comisión 

queda fijada para los días lunes a las 11 horas. 

Acá ha habido alguna propuesta, si estamos consultando. (7) 

Para algunos congresistas que integran las diferentes comisiones se puede cruzar los horarios. 

Estamos pensando que podría ser semipresencial. 

¿Algún voto en contra? 

El señor ANDERSON RAMÍREZ (NA).— Solo para aclaración. 

Semipresencial pero con derecho a debatir, porque a veces ponen semipresencial y dicen: 

“Bueno, si no estás presente no puedes hablar”.  

O sea, semipresencial con derecho a debatir. 

La señora PRESIDENTA.— Con todos los derechos. 

El señor ANDERSON RAMÍREZ (NA).— Okey. 

La señora PRESIDENTA.— Gracias. 

Finalmente, solicito la aprobación del acta de la presente sesión, con dispensa de lectura. 

Si no hay ninguna objeción, la daremos por aprobada. 

El acta ha sido aprobada. 

Señores congresistas, siendo las 11 y 32 horas del 20 de agosto del 2024, se levanta la sesión. 

—A las 11:32 h, se levanta la sesión. 


